

ODGOVORI NA VPRAŠANJA, PREDLOGE in POBUDE OBČINSKIH SVETNIKOV

7. redna seja občinskega sveta z dne 7.11. 2023

Svetnik Miha Čargo:

Poda predlog, da bi z rezultati analize vode iz reke Soče bili seznanjeni tudi občani. Urejeno je, da so analizni izvidi odvzetih vzorcev vode iz reke Soče ob sumu onesnaženja z neznano snovjo dne 27.06.2023 (penjenje) objavljeni na spletni strani Občine Kanal ob Soči.

Svetnica Klelija Dolenc:

Izpostavljena je bila problematika KS Lig:

»V kakšni fazi je obnova ceste Kanal- Lig? V kakšni fazi je izgradnja avtobusne postaje v Ligu? Pri izgradnji novega vodovoda in kanalizacije je bila v letu 2022 določena trasa s planom aktivnosti, za leto 2023 je bila načrtovana pridobitev gradbenega dovoljenja in v letu 2024 realizacija. Kaj je s tem? Kaj je z adaptacijo stare šole v Ligu in Liško gmajno?

Odgovore je v večji meri podal župan.

Predsedniku KS Lig je na zelo podobno problematiko in vprašanja podala odgovore tudi direktorica občinske uprave v elektronskem sporočilu z dne 23.6.2023 (priloga 1).

Dodajamo le še dodatne informacije v zvezi s staro šolo v Ligu.

V zadevi stare šole v Ligu je dne 25. 8. 2023 potekal sestanek. Na sestanku sta bili poleg urbanistke gospe Tjaše Podgornik in gospoda Branka Jeriča prisotni še podpredsednica KS Lig, gospa Polona Žnidarčič in hišnik oz. oskrbnik kulturnega doma.

Opravljen je bil ogled šole in kulturnega doma. Pogovor je tekel o potrebah kraja in tudi željah o prostorski preureditvi šole. Izpostavljena je bila ideja, da naj se prostore šole prostorsko preoblikuje za namene zeliščnega centra.

Sklenjeno je bilo, da KS Lig popiše dela potrebna za sanacijo šole, predlaga odgovorno osebo, ki naj bi vodila zeliščni center in pridobi seznam ljudi in kmetij, ki bi bila pripravljena sodelovati z zeliščnim centrom. Predsednik KS je bil zaprosen, da pridobi mnenje statika.

Občina Kanal pa bo pridobila ponudbo za ureditev uporabnega dovoljenja za objekt. Naslednje srečanje v zadevi adaptacije stare šole in vzpostavitve zeliščnega centra je bilo v Ligu dne 17. 11. 2023.

Na sestanku sta poleg urbanistke gospe Tjaše Podgornik in gospoda Branka Jeriča bili prisotni še: predsednik KS Lig, gospod Sven Božič, gospod Vladimir Žnidarčič, gospa Alenka Velušček.

Pogovor je tekel o korakih za vzpostavitev zeliščnega centra v Ligu.

Urbanistka je opravila meritve notranjih prostorov in opravila bo izris arhitekture šole. Gospod Vladimir Žnidarčič naj bi se pozanimal na agenciji LAS o možnosti ureditve statusa zeliščnega centra (inštitut, društvo,...). To je tudi pogoj za nadaljnjo ureditev statusa sodelujočih v zeliščnem centru.

Svetnik Bruno Colavini je izrazil nezadovoljstvo s sledečimi zadevami:

- vzdrževanje cest:

Izpostavil je problematiko ceste od Kanala do Kala nad Kanalom, ki je v slabem stanju: » V času deževja voda teče povsod po cesti in nosi pesek, odvodnjavanje pa ni urejeno. To je potrebno urediti od Bodreža do Kala nad Kanalom in še naprej drevesa na tleh ob cesti in še odžagana so tako, da visijo nad cesto. Ne ve, zakaj jih gasilci ne odžagajo bolj noter. To bo potrebo urediti tudi z lastniki teh zemljišč. V Občini Brda so sprejeli odlok oziroma sklep, da mora lastnik, če ima ob cesti drevje, to očistiti, sicer to naredi občina in pošlje račun lastniku zemljišča. »

Odgovor: Glede na posledice, ki smo jih bili deležni v zadnjem deževju so zaposleni na področju cest tudi sami odkrili veliko nepravilnosti v cestnem svetu (po celotni občini), večinoma gre za slabo vzdrževano odvodnjo in podrta drevesa. Pri vsakokratnem pregledu cest obstaja skoraj vedno velika možnost, da se naleti na zaraščene jarke in zabite prepuste, za katere pa se predvideva, da niso posledica enoletnega nevezdrževanja, ampak večletnega, saj je ponekod ob cesti zemlja in trava prerastla mulde, koritnice in druge sisteme za odvodnjavanje, jarki so preraščeni z robido... Posledično je tako obilno deževje razrilo bankine in drug obcestni svet, ki bi bil s pravilnim in pretočnim (očiščenim) sistemom odvodnje najverjetneje manj poškodovan. Glede na zgoraj opisano dogajanje se za naslednje leto načrtuje vzpostavitev novega sistem z rednim vzdrževanjem občinskih cest (vključno z odvodnim sistemom in obžagovanjem dreves).

V Občini Brda takega odloka (kot ga je omenil svetnik) niso sprejeli in tudi ni nikjer objavljen. V odlokih Občine Brda pa so določbe glede ohranjanja dreves (v praksi prepovedano sekanje dreves in ohranjanje okolice z drevesi).

Varovalni pas ob cesti je določen v Odloku o občinskih cestah v Občini Kanal ob Soči, ki je vezan na določbe Zakona o cestah (ZCes-2). Če hočejo lastniki zemljišč posegati v varovalni pas na lastnem zemljišču (na primer v tem pasu postaviti zgradbo) morajo pridobiti soglasje. Rezanje dreves na zemljišču v tuji lasti je resen poseg v ustavno varovano pravico do osebne lastnine, zato bi bil tak odlok neustaven. Nevarno drevo bi lahko bilo tudi izven varovalnega pasu ceste in bi kljub temu lahko padlo na cesto.

Imamo pa že sprejet in veljaven »Odlok o urejanju in čiščenju javnih površin in o zunanjem videzu naselij ter posebni rabi javnih površin«, ki ga je Občinski svet Občine Kanal ob Soči sprejel na 16. redni seji dne 24. 5. 2012. V 4. odstavku 6. člena tega odloka je zapisano: **»Če lastnik ali upravljavec ne vzdržuje objektov in zunanjih površin v okolici objektov ter nezazidanih stavbnih zemljišč znotraj naselja ali zaselka in tega tudi ne opravi v roku, ki mu ga določi inšpekcijski organ, se lahko dela odredi izvajalcu javne službe na stroške lastnika.«**

Pristojen inšpekcijski organ ima možnost, da ugotovi da določeno je določeno drevo nevarno oziroma ogroža cestišče in odredi ukrep odstranitve. Če lastnik zemljišča ni znan lahko to nalogo inšpektor naloži občini.

Kot rešitev predlagamo, da se inšpekcijo opozori na nevarna drevesa, da bo lahko ustrezno ukrepala.

Glede dreves ki padajo na električni vod pa je to naloga v pristojnosti služb (Elektro Primorska oz. Telekoma) in ne občine. Za vse električne in telekomunikacijske napeljave imajo (oziroma bi vsaj morali imeti) ustrezne služnosti in so dolžni vod ter okolico ustrezno vzdrževati.

- elektro oskrba:

Dne 13.11.2023 je potekal sestanek s predstavniki Elektro Primorska d.d.. Namen sestanka je bil doreči ukrepe za bolj stabilno elektro oskrbo. Izpostavljena je bila težava s stabilnostjo veje Kanal-Lig. Za celotno območje Zarščina(TN0767)-Srednje(TN0166) je edini dovod iz Kanala. V teku je pridobivanje soglasij in projektiranje dodatnega voda iz Doline preko Osredka na Pušno v Srednje. S tem bi celotno območje zazankali in cel predel ne bi bil več odvisen samo od enega dovoda. Prav tako bi lahko potem vod Kanal-Lig začasno odklopili in izvedli na njem sanacijska dela.

Kot velik problem je bilo izpostavljeno tudi zaraščanje tras daljnovodov. Varovalni pas znaša šest metrov. Podjetje zanika, da so trase zanemarjene večje število let in trdijo, da se poseki in urejanje izvajajo na obdobja 3-4 leta. Kljub očiščeni trasi pa se je pokazal drugi, nov problem. Okoliš tras se vedno bolj zarašča z gozdom in lokacije, ki so pred tem bile travniki, so zdaj postali gozdovi. Varovani pas tako ne meji več na travnike in nizka podrastja. Varovani pas je preozek in kljub temu, da je pod samim daljnovodom počiščeno, drevo ki je na meji trase še vedno ob zrušitvi pade ne žice.

Elektro Primorska d.d. iz koridorja nima dovoljenj in zato iz teh mej ne posegajo, pa čeprav so s problemi seznanjeni.. Komentirali so, da lahko inšpektor izda odločbo za podiranje drevesa. Navedeno velja za majhno število posegov. Inšpektor je povedal, da če prejme npr. 200 vlog za posek, tega enostavno ne bo opravil, ker časovno ni izvedljivo opraviti vse postopke.

Podjetje Elektro Primorska d.d. se je tako odločilo, da bo šlo v postopke za širitve koridorjev. To je sicer počasen in dolgotrajen postopek, saj morajo pridobivati soglasja

lastnikov parcel. Na tem so na določenih področjih že delali že delali in tako pridobili soglasja za cca 85% trase Avče-Doblar, tako da bo ta trasa prva deležna širitve (v predelu za kar imajo soglasja).

Komentar glede vkopavanja kablov pa je, da kjer je to izvedljivo se lahko v določeni meri izvede. Žal, je konfiguracija terena po občini takšna, da le na malo trasah je to rešljivo.

- **oskrba podjetja Telekom d.d.:**

Opravljen je bil razgovor z operativnim delavcem GVO, ki pravi sledeče:

v preteklosti je Telekom imel »rajonce«, ki so po terenu pregledovali stanje, sedaj pa tega ni več. Zdaj je vse na poročanju s strani uporabnikov. Če se opazi, da na določenih področjih zadeve neurejene (steber visi, kabel na tleh, itd.) se stanje javi na telefonsko številko 080-1000. Vsak steber ima tudi številko, če se pri javljanju sporoči še to številko je detekcija še toliko hitrejša. Skratka uporabniki sami sporočajo. Ker je v teku tudi gradnja optičnega omrežja mi je bilo dodatno obrazloženo še naslednje; kjer bo Telekom gradil optiko (Telekom in ne drugi ponudniki) bodo spodbujali, da se vsi preklopijo iz telefonskega kabla na optiko. Po tem je po EU direktivi Telekom dolžen še cca. 5 let ohranjati klasično linijo za namen rezerve. Po izteku tega časa pa bo sledila odstranitev klasične telefonske linije. Ampak to velja samo za tam kjer bo Telekomova optika v nasprotnem primeru klasika ostaja – na kratko: Telekomov priključek vedno bo, če ne optičen, pa bakren.

Svetnik Vladimir Kolmančič:

Svetnik Vladimir Kolmančič se je navezal na že izpostavljeno problematiko cest. Omenjeno cesto, ki je v zelo slabem stanju bo pregledala Komisija za ceste in predlagala ukrepe.

V zadevi vandalizma na otroškem igrišču se bo predvidela rešitev skupaj z Osnovno šolo Kanal in krajevno skupnostjo.

V zadevi problematike parkirnih mest pred stavbo osnovne šole se bo preverilo število parkirnih mest, ki pripada občinskemu stanovanju in število mest s katerimi upravlja šola. Uredila se bo ustrezna označitev (talno in s tablami).

Odgovor na vprašanje občinskega svetnika, glede plačevanja najemnine osebe, ki mu je bilo dodeljeno občinsko stanovanje, poslan samo svetniku, ki je izpostavil vprašanje (v skladu z varstvom osebnih podatkov).

V nadaljevanju je bilo s strani svetnika postavljeno vprašanje **o jašku na cesti v Kal nad Kanalom**. Jašek na cesti je vodovodni jašek za opcijo izvedbe vodovoda za zaselek Trščaki.

Jašek v njivi je priključek stanovanjske stavbe na javni vodovod. Lastnik stavbe Kal nad Kanalom 68a je izkazal interes za vodovodni priključek.

Možni sta bili dve varianti:

1. da Občina izvede sekundarni vod za zaselek Trščaki (tri hiše, tri stalno naseljeni), na ta vod se nato priključi hiša št. 68a
2. da lastnik hiše 68a na lastne stroške izvede priključek na primarni vod Lokovec – Kal nad Kanalom

Lastnik se je odločil za 2. varianto, za kar mu je bilo izdano soglasje za priključitev ter izveden vodovodni priključek skladno s soglasjem.

Svetnik Vladimir Kolmančič je opomnil na okvaro v **javni razsvetljavi (zaselek Cvetrež)** Motnje na področju javne razsvetljave se posreduje tajništvu občine Kanal ob Soči, od kjer gre naročilo oz. informacija naprej do Elektro Primorska d.d. Z namenom, da se izognemo zmešnjavi in podvajanju informacij predlagamo, da na ravni KS obvestite prebivalce, da v primeru okvar na javni razsvetljavi to poročajo svoji KS, katera naj na tedenski bazi poročajo to naprej na tajništvo občine.

V zadevi zaselka Cvetrež pa je bila okvara javljena podjetju Elektro Primorska d.d.

Svetnik Anton Bolterstain Leskovar je opomnil na prometni zastoj pred Pekarno Elma v centru Kanal. Rajonskemu policistu je bila pisno predstavljena problematika. Odgovora še nismo prejeli.

mag. Katjuša Stanič
direktorica občinske uprave



Priloge:

- Elektronsko sporočilo z dne 23.6.2023 (priloga 1)

ZA ODG NA VPRAŠANJA
2 DNE 7.11.2023
TRIDOGA 1

Katjuša Stanič

Od: Katjuša Stanič <katjusa.stanic@obcina-kanal.si>
Poslano: sreda, 08. november 2023 13:05
Za: 'KS Lig'; 'Občina Kanal'
Kp: 'Miha Stegel'; 'Valentina Humar'; 'Barbara F. Perše'
Zadeva: FW: Vprašanja županu in občinski upravi

Spoštovani gospod Božič Sven,

na včerajšnji 7. redni seji občinskega sveta je pod točko »Odgovori na vprašanja« svetnica, gospa Klelija Dolenc, v vašem imenu, postavila vprašanja s isto vsebino kot vam je bila že odgovorjena v elektronskem sporočilu z dne 23.06.2023.

Takrat so bila vprašanja postavljena na 6. redni seji občinskega sveta preko svetnika gospoda Viljema Urbančiča. Odgovor nanje je bil podan v spodnjem elektronskem sporočilu.

V izogib morebitnim nevšečnostim in možnosti, da elektronskega sporočila niste prejeli vam vsebino odgovorov pošiljamo ponovno.

S prijaznimi pozdravi,

mag. Katjuša Stanič

From: Katjuša Stanič <katjusa.stanic@obcina-kanal.si>
Sent: Friday, June 23, 2023 12:32 PM
To: 'KS Lig' <krajevna.lig@gmail.com>; 'Viljem Urbančič' <urbanciviljem@gmail.com>
Cc: 'Polona Žnidarčič' <polona_gerbec@yahoo.com>; 'Občina Kanal' <gp@obcina-kanal.si>; 'Valentina Humar' <valentina.humar@obcina-kanal.si>; 'Miha Stegel' <miha.stegel@obcina-kanal.si>
Subject: RE: Vprašanja županu in občinski upravi

Spoštovani gospod Sven Božič

zahvaljujemo se vam za vaša vprašanja, ki so bila preko svetnika g. Viljema Urbančiča posredovana in obravnavana na 6. redni seji občinskega sveta Občine Kanal ob Soči.

V nadaljevanju vam posredujemo odgovore, ki so bili predstavljeni tudi svetnikom.

Predsednik KS Lig, Sven Božič, je posredoval sledeča vprašanja in predloge:

»Ali še potekajo pogovori z DRSI o rekonstrukciji ceste Kanal-Lig? Glede na to, da projekta rekonstrukcije ni več v državnem proračunu je nujno zahtevati bolj temeljito obnovo!«

Glede na to, da je občinska uprava vprašanje prejela v tik pred sejo bomo na zgornje vprašanje odgovorili po preverbi dokumentacije in pridobitvi uradnih informacij.

Danes tekom dneva smo prejeli sledečo informacijo, ki jo bomo še enkrat uradno preverili na Direkciji za ceste.

- 1. In 2. odsek (skozi Lig navzdol proti Kanalu do Zakrmana) sta projektno skoraj končana (po informacijah v 1 mesecu), potem gresta odseka v recenzijo, tako da naj bi naslednje leto že bila možna izvedba (če se bodo našla sredstva);
- Za 3. odsek ni še niti razpisa za projektiranje

»Kakšno je aktualna časovnica projekta izgradnje kanalizacije in RČN Lig?«

Projekt Kanalizacije in ČN Lig je razdeljen na tri faze:

- I. Faza: urejena so vsa lastništva, poteka postopek odkupa lokacije za čistilno napravo (sredstva so zagotovljena v letošnjem planu odkupov)
- II. Faza: lastništva niso urejena: elaborat ureditve mej je narejen; ker trasa kanalizacije meji na »liško gmajno« je v teku iskanje solastnikov z neznanim bivališčem (postopek je na sodišču)
- III. Faza: imamo gradbeno dovoljenje; ta del je predviden, da se izvaja skupaj z rekonstrukcijo državne ceste; mnenje DRSI pridobljeno v postopku pridobivanja gradbenega dovoljenja je sestavljeno tako, da ne moremo graditi kanalizacije brez rekonstrukcije (državne) ceste

Ocenjujem, da bomo v letošnjem letu speljali postopke za I. in II. fazo do te stopnje, da se bo lahko vložilo za gradbeno dovoljenje. Po pridobitvi le-tega pa se lahko realnejše pogovarjamo o dejanski izvedbi. Izvedba III. Faze je odvisna od rekonstrukcije državne ceste.

»Katere aktivnosti potekajo za zagotovitev izvedbe projekta obnove vodovoda in kanalizacije/RČN Kostanjevica v letu 2024, kot je bilo načrtovano?«

Narejena je IDZ projektna dokumentacija, odkupljena je lokacija čistilne naprave. V proračunu so sredstva za izdelavo dokumentacije za pridobitev gradbenega dovoljenja . Moramo pridobiti projektanta in pripraviti naročilo.

»Za razvoj kraja v naslednjih letih, smo kot ključno aktivnost prepoznali odkup tako imenovane Liške gmajne. Ali potekajo aktivnosti v smeri odkupa: Identifikacija lastnikov, cenitev...? «

Zadevo bo prevzela naša pravna služba

»Za razvoj KS lig smo prepoznali pomembno tudi zaključek adaptacije stavbe šole v Ligu (hidroizolacija/drenaža, ter manjkajoča plošča ca. 1/3 tlorisa). Krajevna skupnost Lig daje pobudo vključitve adaptacije stavbe v naslednji rebalans proračuna.«

S predlogom smo se seznanili in ga bomo preučili.

S prijaznimi pozdravi, mag. Katjuša Stanič

From: KS Lig <krajevna.lig@gmail.com>

Sent: Thursday, June 22, 2023 6:10 AM

To: Viljem Urbančič <urbancicviljem@gmail.com>

Cc: Polona Žnidarčič <polona_gerbec@yahoo.com>; Katjuša Stanič <katjusa.stanic@obcina-kanal.si>; Občina Kanal

<gp@obcina-kanal.si>

Subject: Vprašanja županu in občinski upravi

Pozdravljen Viljem,

Za današnjo 6. redno sejo sveta Občine Kanal ob Soči te prosim, da za Krajevno skupnost Lig postaviš sledeča vprašanja:

Vprašanja:

1. Ali še potekajo pogovori z DRSI o rekonstrukciji ceste Kanal-Lig? Glede na to, da projekta rekonstrukcije ni več v državnem proračunu je nujno zahtevati bolj temeljito obnovo!
2. Kakšno je aktualna časovnica projekta izgradnje kanalizacije in RČN Lig?
3. Katere aktivnost potekajo za zagotovitev izvedbe projekta obnove vodovoda in kanalizacije/RČN Kostanjevica v letu 2024, kot je bilo načrtovano?
4. Za razvoj kraja v naslednjih letih, smo kot ključno aktivnost prepoznali odkup tako imenovane Liške gmajne. Ali potekajo aktivnosti v smeri odkupa: Identifikacija lastnikov, cenitev...?

Pobuda

1. Za razvoj KS lig smo prepoznali pomembno tudi zaključek adaptacije stavbe šole v Ligu (hidroizolacija/drenaža, ter manjkajoča plošča ca. 1/3 tlorisa). Krajevna skupnost Lig daje pobudo vključitve adaptacije stavbe v naslednji rebalans proračuna.

Vsled boljše priprave, vprašanja pošiljam tudi direktorici Občinske uprave in glavna pisarna.

Lepo pozdravljen
Sven Božič
Predsednik sveta KS Lig